



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΟΝΟΓΥΙΟΥ
Βουλευτής Ν. Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 3-2-2025

ΑΝΑΦΟΡΑ

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Πολιτισμού κα Λίνα Μενδώνη

ΘΕΜΑ: Απόψεις και προτάσεις επί του υπό διαβούλευση νομοσχεδίου του ΥΠΠΟ για το ΠΕΣΚΤΠΤ

Σας καταθέτω ως αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής, την απόφαση του Δήμου Τήνου και την επιστολή του Συλλόγου των καθηγητών του Προπαρασκευαστικού και Επαγγελματικού Σχολείου Καλών Τεχνών Πανόρμου Τήνου σχετικά με το Σχέδιο Νόμου «Μετονομασία "Προπαρασκευαστικού και Επαγγελματικού Σχολείου Καλών Τεχνών Πανόρμου Τήνου" σε "Ανώτερη Σχολή Μαρμαροτεχνίας Τήνου" και αναμόρφωση του πλαισίου λειτουργίας της», επιτρέψτε μου να καταθέσω τις απόψεις και τους προβληματισμούς που έχουν εκφραστεί από την τοπική κοινότητα και τους άμεσα εμπλεκόμενους φορείς.

Η Σχολή, με ιστορία άνω των 70 ετών, αποτελεί έναν μοναδικό εκπαιδευτικό φορέα που συνδυάζει τη μαρμαροτεχνία με τις καλές τέχνες, εκπαιδεύοντας σπουδαστές τόσο στις τεχνικές του μαρμάρου όσο και στη γλυπτική και τη ζωγραφική. Η διατήρηση της πλήρους ταυτότητάς της, που αποτυπώνεται και στην ονομασία της, είναι καίριας σημασίας, ώστε να μην περιοριστεί η αντίληψη του κοινού ως προς το εύρος της εκπαίδευσης που παρέχει.

Η πρόταση του Συλλόγου Καθηγητών του ΠΕΣΚΤΠΤ για τον τίτλο «Ανώτερη Σχολή Μαρμαροτεχνίας, Καλών Τεχνών Πανόρμου Τήνου» ανταποκρίνεται με μεγαλύτερη σαφήνεια στον χαρακτήρα της Σχολής και διασφαλίζει τη συνέχιση της μακράς παράδοσης της καλλιτεχνικής εκπαίδευσης.

Περαιτέρω, το σχέδιο νόμου θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη την αναγκαία αναβάθμιση του πτυχίου των αποφοίτων, ώστε να ανταποκρίνεται στην ένταση και την ποιότητα των σπουδών τους. Η σημερινή αντιμετώπιση των αποφοίτων ως εχόντων απολυτήριο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης δεν αντικατοπτρίζει την πραγματικότητα των απαιτητικών τριετών σπουδών τους.

Επιπλέον, το προτεινόμενο σύστημα διδακτικών μονάδων (ECTS) στα 120 δεν αντικατοπτρίζει επαρκώς τον όγκο και τη φύση της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Η αρχική πρόταση για 180 ECTS ανταποκρίνεται καλύτερα στις ανάγκες της Σχολής και των σπουδαστών της.

Τέλος, είναι σημαντικό να υπάρξει διασφάλιση σταθερής κρατικής χρηματοδότησης, καθώς και να προβλεφθεί η δυνατότητα χρηματοδότησης από δημόσιους φορείς, όπως το Πανελλήνιο Ιερό Ίδρυμα Ευαγγελιστρίας Τήνου, το οποίο παραδοσιακά στηρίζει τη Σχολή.

Με γνώμονα την ουσιαστική ενίσχυση και ανάδειξη της Σχολής, και την προστασία της πολιτιστικής και εκπαιδευτικής της ταυτότητας, παρακαλώ όπως εξετάσετε τις ανωτέρω παρατηρήσεις και προτάσεις, στο πλαίσιο της τελικής διαμόρφωσης του νομοσχεδίου.

Με τη δική σας διαρκή υποστήριξη στον πολιτισμό και της σχολές καλών τεχνών, είμαι βέβαιη ότι θα εξετάσετε με ευαισθησία και αμεσότητα τις θέσεις του Δήμου Τήνου και των καθηγητών της Σχολής.

Με εκτίμηση
Η αναφέρουσα Βουλευτής

Αικατερίνη Μονογυιού